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В умовах невпинної конкуренції, процесів глобалізації зростає і 

значення усіх факторів впливу на результати виробничої діяльності, 
людина є центральною ланкою у системах виробництва та 
економічних відносинах. Саме людські ресурси є основою визначення 
цілей та напрямів розвитку виробництва. Трудові ресурси, у розрізі 
об’єкта управління, є сукупністю елементів, що означають населення, 
яке наділене фізичним розвитком, розумовими здібностями та 
знаннями для роботи у секторі національної економіки, формуванні, 
розподілі та використанні його благ, а також взаємодіє з фінансовими, 
матеріальними, природними ресурсами, підлягає впливу та організації 
з боку суб’єктів управління різного рівня [1]. 

Ефективність будь-якої економічної діяльності залежить від 
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якості трудових ресурсів, їх компетенції, а також способів 
використання даного ресурсу у процесі виробництва. На сьогоднішній 
день фактором довгострокової конкурентоспроможності підприємства 
стають саме інвестиції у людські ресурси. 

Однією з найскладніших категорій економіки є організація 
ефективного використання трудових ресурсів: з боку роботодавців цей 
сегмент потребує найбільших витрат, і в той же час є засобом 
досягнення поставлених цілей та отримання бажаного результату 
виробництва [2]. 

Управління персоналом на підприємстві є фундаментом його 
діяльності. Оцінити ефективність організації праці дозволяють 
результати підприємницької діяльності та конкурентоспроможність. 
Головним завданням управління трудовими ресурсами є мінімізація 
витрат на формування та утримання трудових ресурсів та максимізація 
результатів від їх використання [3]. 

Роль та значення персоналу з кожним роком істотно зростає, 
особливо на фоні становлення ринкових відносин. Виробництва 
носять інвестиційний характер та базуються на високій наукоємності, 
пріоритетними напрямами стають значимість кожного працівника, 
творчий та інноваційний підхід, цінність професіоналізму. Це 
призводить до значимих змін у принципах, методах та соціально-
психологічних аспектах формування способів управління трудовими 
ресурсами [4].  

Ефективність використання персоналу є одним з основних 
чинників підвищення конкурентоспроможності підприємства. При 
цьому, його слід розглядати у комплексі з такими складовими як 
фінансовий стан, виробництво, організація, оскільки у поєднанні вони 
мають вирішальний вплив на конкурентоспроможність підприємства. 
В умовах реформування економіки оцінка ефективності, а також 
використання кадрів потребує активної уваги, адже ця проблема 
залежить від використання робочого часу, продуктивності праці, рівня 
зайнятості у виробництві, плинності кадрів тощо. Для того, щоб 
встановити шляхи раціонального використання резервів праці, 
необхідно виявити не тільки їх кількісні, але й якісні параметри 
(віковий, освітній та професійний склад). Важливе значення при 
цьому має професійно-кваліфікаційний рівень незайнятого населення 
і виявлення потреби господарства у працівниках різних 
спеціальностей, тобто попит і пропозиція на робочу силу [5]. 
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Як результат, актуальність теми організації використання 
трудових ресурсів на підприємстві обґрунтована та потребує наукових 
та практичних досліджень. 
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Забезпечення кoнкуpентocпpoмoжнocтi аграрних підприємств, 
виявлення резервів її підвищення неможливе без існування налагодженої 
системи мoнiтopингу, контролю тa стандартизації якocтi 
сільськогосподарської продукції. Наразі вітчизняні аграрні підприємства 
здійснюють мoнiтopинг неcиcтемнo та непocлiдoвнo.  

За радянської доби в агропромисловому виробництві існували 
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